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[1] 
 

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ  
ΗΜΕΡΗΣΙΟΥ ΚΑΙ ΕΣΠΕΡΙΝΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ  

ΣΑΒΒΑΤΟ 12 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2020  
ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ: ΑΡΧΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΩΡΙΑΣ 

ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ 
 

Θέμα Α 

Α.1.  

α. Σωστό    β. Λάθος    γ. Λάθος 

δ. Λάθος     ε. Σωστό  

 

Α.2.   δ     Α3.   γ 

 

Θέμα Β 
 

Σχολικό βιβλίο, σελ.22, παράγραφος 8. Ο καταμερισμός των έργων  

 

Θέμα Γ 

Γ.1.  

• Για Q 0 : TC FC 60= = =  (σταθερό, ανεξαρτήτως Q) 

VC 0=  

• 24 24TC VC FC 240 60 300= + = + =  

• 18
18

18

VC 180
AVC 10

Q 18
= = =  

• 
( )Δ VC

MC ,
ΔQ

= άρα, 24MC 10=  και 28MC 15=  

• ( )
6 6Q Q 6 6VC AVC Q 12 Q  1=  =   

• 
( )

6

6

1
Q 28 6

Q 6

6 6

VC VC 12Q 300
MC 30 Q 30

Q 28 Q 28

− −
=  =  =

− −
 

• ( ) 301 VC 12 30 360 =  =  

• 30 30TC VC FC 360 60 420= + = + =  
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Ο ΠΙΝΑΚΑΣ ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΕΝΟΣ 

L Q TC VC AVC MC MP 

0 0 60 0 - - - 

1 4 120 60 15 15 4 

2 10 180 120 12 10 6 

3 18 240 180 10 7.5 8 

4 24 300 240 10 10 6 

5 28 360 300 10.7 15 4 

6 30 420 360 12 30 2 

 

Γ2.  

 
 
 

Γ.3. Σχολικό βιβλίο, σελ. 65, δεύτερη παράγραφος. 
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Γ.4.  128 Q

28 1

1 1

ΤC ΤC 360 330
ΜC 15 Q 26

28 Q 28 Q

− −
=  =  =

− −
 

230 Q

30 2

2 2

ΤC ΤC 420 390
ΜC 30 Q 29

30 Q 30 Q

− −
=  =  =

− −
 

Άρα: Μείωση Q κατά: 2 1Q Q 29 26 3− = − = μονάδες. 

 

Γ.5. Υπολογίζουμε 
ΔQ

MP
ΔL

=  

Ο ΝΦΑ αρχίζει να ισχύει με την προσθήκη του 4ου εργάτη, γιατί το ΜΡ μειώνεται 

και το Q αρχίζει να αυξάνεται με φθίνοντα ρυθμό.  

 

Θέμα Δ 

Δ.1. Σημείο ισορροπίας: 1P 8=  
1DQ 400=   DE 1,5= −  

• 1
D

1

PΔQ 8
E 1,5 β β 75

ΔP Q 400
=   − =   = −  

DQ α βP 400 α 75 8 α 1000= +  = −   =  

Άρα:  

DQ 1000 75P= −  

 

Για KP 10 :=  

     
KDQ 1000 75 10 250= −  =  

ΑΡΑ: 
KK K DΣΔ P Q 10 250 2500χ.μ.=  =  =  

 

Δ.2. Για KP 10 :=
K K K KS D S SQ Q 200 Q 250 200 Q 450− =  − =  =  

ΑΡΑ: 
KK K SΣΕ P Q 10 450 4500χ.μ.=  =  =  

 

Δ.3. Χωρίς κρατική παρέμβαση: 

ο ο οΣΕ P Q 8 400 3200χ.μ.=  =  =  

Μετά την  κρατική παρέμβαση: 

ΚΚ Κ SΣΕ P Q 10 450 4500χ.μ.=  =  =  

Άρα: Όφελος παραγωγών= Κ οΣΕ ΣΕ 4500 3200 1300χ.μ.− = − =  
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Δ.4. SQ γ δ P,= +  άρα,  
400 γ δ 8

γ 200,  δ 25
450 γ δ 10

= +  
 = = 

= +  
 

Άρα:  

SQ 200 25P= +  

 

Δ.5. Η επιβάρυνση του κράτους όταν αγοράζει το πλεόνασμα από τους παραγωγούς 

είναι: ΚΠλεόνασμα P 200 10 2000χ.μ. =  =  

Όταν πουλά το πλεόνασμα στο εξωτερικό στην P 9=  εισπράττει: 

Πλεόνασμα P 200 9 1800χ.μ. =  =  

 

Άρα: Η τελική επιβάρυνση του κράτους είναι: 2000 1800 200χ.μ.− =  

 

 

Επιμέλεια: Λυμπεροπούλου Κατερίνα 

 

 

 
 
 
 
 


